
CoSITRNO DEL PRINCIPADO DE ASTURIAS

coNsurni¡ DE HACIENDA Y SECToR pÚeLtco

GARÁTULA D,EL CUESTIONABIO TIPO TEST

PR,OMOCIÓN INTERNA

pROCESO SELEcTIVO PARA LA PROVISIÓN DE CUATRO PLMAS DE LA CATEGORíA DE

lruLADo/A supERtón'iir'iioñrvrÁrrcÁ¡, cRUPo -! FN ruRNo DE AccESo LIBRE Y DE

piiórvlollON i¡¡renn¡A, y EN REctMEÑ DE PERSoNAL LABoRAL FlJo, GoNVocADo PoR

REsoLUcróru or 20 DE ocruBRE DE 2017, DE LA vrcecór.¡sEJERíA DE ADM¡NrsrRAcroNEs

púeuces (BoPA DE 3ol1ot2o17l

PRIMERA PRUEBA. ADVERTENCIAS:

1. No abra este cuestionario hasta que se le indique'

2. Sólo se calificarán las respuestas marcadas en la'hoja de examen".

3. Este cuestionario puede utilizarlo en su totalidad como borrador y llevarlo al finalizar el ejercicio'

4. Este cuestionario consta de 60 preguntas más 10 preguntas adicionales de reserva' Las preguntas

deben ser contestaáás en la "ho¡a de-examen" entre los números 1 y 70'

5. El tiempo del que dispone para la realizaciÓn de esta prueba es de 70 minutos, contados a partir del

momento en que expresamente se ¡nJiqüe eicom¡enró. Trans"urrido éste todas las personas dejarán

inmediatamente de escribir'

6. una vez iniciado el ejercicio no se podrá abandonar el aula hasta la finalizaciÓn de la prueba' si lo hace

se le anulará el examen y se le ,"aog"iá ianto la "hoja de examen", como el cuestionario de preguntas'

7. De acuerdo con la base séptima de la convocatoria, cada pregunta contestada correctamente se

valorará en positivo, la pregunta no contestada o en su caso añulaia, no tendrá valoraciÓn alguna y la

pregunta con contbstacióñ errónea 
-se 

penalizará con la tercera parte del valor asignado a la

contestaciÓn correcta.

B. Esta prueba, de carácter obligatorio y eliminatorio se calificará de 0 a 20 puntos' siendo necesario para

trpái"t el ejercicio obtener uñ mf nimo de 10 puntos'

g. por Acuerdo del Tribunal, de conformidad con la base séptima de la convocatoria, el número de aciertos

netos (aciertos descontando errores) necesarios para superar la prueba será de 30' No obstante' el

Tribunal se reserva la facultad de disminuir el número de aciertos netos necesarios para superar la

prueba hasta alcanzat, al menos,6 personas'

10. Este cuestionario consta de 15 páginas (incluida esta carátula). A continuaciÓn proceda a comprobar

que el mismo está compteto, levantando únicamente la esquina inferior derecha de su cuadernillo'

11. si una vez iniciado el ejercicio, observa alguna anomalía en la impresiÓn del cuestionario, solicite su

sustituciÓn.

12. La plantilla de respuestas correctas se hará pública

ptantitta tendrá carácter provisional., elevándose a

budieran haberse formulado' La plantilla definitiva'

públicas a partir deldía 17 de Diciembre de 2018'

a partir del día 15 de Noviembre de 2018' Dicha

dei¡nitiva tras el estudio de las alegaciones que

junto con la calificaciÓn del ejercicio, se harán

Lugares de publicaciÓn de los anuncios del Tribunal

tAÁP, Avda. Julián Clavería, No 11, Oviedo y del Se

EASMU, C/ Trece Rosas' Planta Plaza y , oon carácter

calificador: tablones de anuncios del

rvicio de AtenciÓn Ciudadana, Edifico

informativo, en la página web del IAAP

(www. astu rias. es/iaaP)'

Teléfono delservicio de Atención ciudadana: 012 y 985 27 91 OO para llamadas realizadas

desde fuera del Principado de Asturias'
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3. En base a la información mostrada en la siguiente tabla
un proyecto en una fecha de control determinada, €cu

¿el'proyecto según el método del valor ganado?

COB¡ENNO DEL PRINCIPADO DE AsTURIAS

coNse.¡rRi¡ DE HAcIENDA Y sEcroR pÚsLlco

1. Un diagrama Burn-down nos permite evaluar:

a) La evolución de los costes del proyecto a lo largo del tiempo.

b) La velocidad a la que se están completando los requisitos.

c) El coste acumulado del proyecto'

d) El coste real del proyecto frente al coste previsto'

2. éCuándo es mayor el nivel de riesgo de un proyecto?:

a) Al inicio del ProYecto.

b) Durante la ejecución del proyecto'

c) Al cierre del ProYecto'

d) Es indiferente.

a) 1.250,00 €.

b) -2.750,00 €.

c) -1.250,00 €

d) Ninguna de las anteriores.

\

4. éQué representa la "curva en S" de un proyecto?

a) El coste acumulado del proyecto a lo largo del tiempo

b) La probabilidad de duración del proyecto

c) El coste unitario de reducción del proyecto'

d) Ninguna de las anteriores'

referida al seguimiento de
ál es la variación de Plazo

Tarea Coste
Presupuestado

Coste gastado
hasta la fecha

Porcentaje
ejecutado

hasta la fecha

Coste
presuPuestado

del trabaio
previsto a la

fecha

Análisis 50oroo € 7OO,O0 € 1O0o/o 5OO,OO €

Diseño 1.O00r00 € 30o,oo € 75o/o 1.OOO,O0 €

Codificación 5,OOOTOO € 4.OOO,OO € 5Oo/o 5,OOO,OO €

Pruebas 1.OOO,0O € oroo € Oolo o,oo €.

Despliegue 5OO,OO € oro0 € Oolo oroo €
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GOBIERNO DEL PRINCIPADO DE ASTURIAS

CONSEJERiA DE HACIENDA Y SECTOR PÚBLICO

5. éeué elementos tiene en cuenta el método de Puntos de Caso de Uso para estimar

el tamaño?
a) Clases.

b) Clases Y casos de uso'

c) Actores Y casos de uso'

d) Actores, casos de uso Y entidades

6. Señale ta respuesta INCORRECTA tomando como referenc¡a los costes de la

catidad Y de la no-cal¡dad:

a) Los costes de prevención son aquellos en los que se incurre al intentar reducir o evitar los

fallos.

Los costes de evaluación incluyen los costes de las auditorías para asegurarse de que los

productos se ajustan a los requisitos'

Los costes del mantenimiento del sistema de calidad se consideran costes de prevención'

Los costes de fallos internos incluyen los costes resultantes de la incapacidad de un producto

pái" irrpfir tos requisiios ¿e caliáad después de la entrega al cliente.

7. Los costes totales de un proyecto contemplan

a) Los costes de las actividades

b) Los costes de los equiPos

c) Los costes directos e indirectos

d) Los costes de los tiempos

I Los componentes más elementales de ta estructura de descomposición de un proyecto son:

a) Los Paquetes de equiPos

b) Los Paquetes de trabajo

c) Las desviaciones

d) LasresPonsabilidades

b)

c)

d)

9.SegúnelmodelodeRolesdeBelbin,tqYÉtipodeperfilestaráautomot¡vado
simplement" pói asignarle tareas de su ámbito de trabaio?

a) Monitor-evaluador.

b) ImPlementador.

c) EsPecialista'

d) Cohesionador.
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GoBIERNO DEL PRINCIPADO DE ASTURIAS

coNseJrnin DE HACIENDA Y sEcroR pÚsltco

10.El método de Montecarto se aplica en la dirección de proyectos para:

a) Identificar las partes interesadas del proyecto'

b) Modelar cuantitativamente el riesgo del proyecto'

c) Mejorar el desempeño del equipo de trabajo'

d) Controlar los costes del proyecto'

ll,La teoría de Roles de Belbin agrupa los roles en las siguientes categorías:

Roles de acción, roles sociales y roles mentales'

Roles positivos, roles neutros y roles negativos'

Roles asertivos, roles empáticos y roles vulnerables'

Roles directivos, roles subordinados y roles insubordinados.

a)

b)

c)

d)

12. Los tipos básicos de configuraciones de estructuras organizativas según Mintzberg son:

a) La estructura simple, la organización divisional'
' profesional y la estructura adhocrática'

b) La organización múltiple, la organización simple,' 
burocrática y el modelo informal.

d)

La estructura compleja, la estructura media, la estructura burOcrática' la estructura

adhocrática y la estructura simple.

La estructura corpOrativa, la estrUCtura funcional, la estructura buroCrática, la estruCtura

adhocrática y la estructura del trabajo'

la burocracia maquinal, la burocracia

el modelo formal, la adhocrática, la

c)

13. En el tipo de configuración de la estructura organizativa denominado burocracia maquinal
-- 

"l 
mecanismo de cóordinación es:

a) La suPervisión directa

b) la adaPtación mutua

c) La normalización de los procesos de trabajo

d) La normalización de habilidades

14. écuándo podrán los órganos d-e contratación reatizar estudios de mercado y dirigir

consultas . ¡o"'opl--OátÉ" ""onómicos 
activos en el mismo, según lo dispuesto en la Ley

é7[Oiit, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público?

a)

b)

c)

En la planificación del procedimiento de licitación'

En la planificación del procedimiento de licitación y durante su sustanciación'

En la planificación del procedimiento de licitación, siempre que no tenga el efecto de falsear la

.ornpátun.¡a o de vulnLrar los principios de no discriminación y transparencia'

En la planificación del procedimiento de.licitación y durante su sustanciación, siempre que no

tenga el efecto ¿e fáíslar la competenc¡a o de uulnetut los principios de no discriminación y

transparencia '

d)
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COBIERNO DEL PRINCIPADO DE ASTURIAS

CONSEJERiA DE HACIENDA Y SECTOR PÚBLICO

15.Según lo dispuesto en la Ley g/2OL7, de I de noviembre, de Contratos del Sector Público,

écuál de tos siguientes aspectos deben justificarse adecuadamente en el expediente de

contratación?

a) La decisión de dividir en lotes el objeto el contrato'

b) En los contratos de obras, el informe de insuficiencia de medios.

c) El valor estimado del contrato con una indicación de todos los conceptos que lo integran,

incluyendo siempre los costes laborales si existiesen'

d) El valor estimado del contrato con una indicación exclusivamente de los costes directos que lo

integran, incluyendo siempre los costes laborales si existiesen.

16. Según lo establecido en la Ley g/2OL7, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público'

¿qúé trámite de los siguientes, requiere la cetebración de contratos.por parte de las

Administraciones Públicas?

a) La previa tramitación del'correspondiente expediente, que se iniciará por el órgano. de

contratación motivando la necesidád del contrato y que deberá ser publicado en el periil de

contratante.

b) La posterior tramitación del correspondiente expediente, que- se iniciará por el órgano de

contratación motivando la necesidad del contrato y que deberá ser publicado en el perfil de

contratante

c) La previa tramitación del. correspondiente expediente, que -se iniciará por el órgano. de

contratación motivando la necesidád del contrato y que podrá ser publicado en el perfil de

contratante.

. d) La posterior tramitación del correspondiente expediente, que se iniciará por el grOan-g !e
contratación motivando la necesidad del contrato y que podrá ser publicado en el perfil de

contratante.

17.Según lo dispuesto en la Ley g/2AL7, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público,

las prescripciones técnicas:

a) Salvo que lo justifique el objeto del contrato, no harán referencia a una fabricación o una

procedencia déterm¡ñaaa, o a L¡n procedimiento concreto, satvo que, con carácter excepcional

no sea posible hacer uha desciipción lo bastante precisa e inteligible del objeto del

contrato.

b) satvo que lo justifique el objeto del contrato, no harán referencia a una fabricación o una

procedencia déterminada, o a un procedimiento concreto, salvo que, con c-arácter excepcional

no sea posible hacer una descripción lo bastante imprecisa e intangible del objeto del

contrato.

c) No harán referencia a una fabricación o una procedencia determinada, o a un procedimiento

concreto.

d) No harán referencia a una fabricación o una procedencia determinada, o a un procedimiento

concreto, ruiu" ór", coñ cár¿cter excepcional no sea posible hacer una descripción lo

bastanteimprecisaeintangibledelobjetodelcontrato'
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GOBITNNO DEL PRINCIPADO DE ASTURIAS

coNselrRi,r DE HACIENDA Y sEcroR pÚeLtco

1g.En una auditoría informática, una evidencia obtenida en base a ta observación de

cómo los técnicos realizan el proceso de etiquetado y almacenamiento de copias

áá segur¡dad, se dice que es una evidencia:

a) Física.

b) Testimonial.

t) Documental.

d) Analítica.

1g.un sLA que determina ra disponibiridad para un servicio específico durante ciertas

horas at día p;;; t"áo. tos ciientes es uñ ejemplo de, équé tipo de SLA?

a) SLA Técnico.
b) SLA basado en cliente.
c) SLA general.
d) SLA basado en servicio.

2o's¡elvalordetosindicadoresCPl(CostPerformancelndex)ySPI(Schedule
performance Index) de un proyecto es 1125 en ambos casos' éQué interpretación

se puede concluir?

a) El proyecto lleva adelanto en el plazo y ahorro en los costes'

b) El proyecto va según lo previsto tanto en plazo como en coste'

. c) El proyecto va retrasado y con sobrecoste'

d) Ninguna de las anteriores'

2l.Señate ta respuesta INCORRECTA respecto a la Matriz interés-poder:

a) Ayuda a diseñar estrategias dirigidas a facilitar las relaciones con los grupos de interés'

b) ofrece una visión dinámica que permite analizar la evolución del grado de interés de los

stakeholders a lo largo del tiempo'

c)Mapeaalosstakeholdersenfuncióndesugradodeinteréseinfluenciasobreelproyecto.

d) De utilizarse, lo conveniente es construirla en la etapa de arranque del proyecto'

22,De acuerdo la teoría de gestión de stakeholders en proyectos, la estrategia a

adoptar con aqueltos que mulstran un alto grado de interés pero no tienen

n¡ngún Poder de influencia sería:

a) Esfuerzo mfnimo'

b) Mantenerinformados'

c) Mantener satisfechos'

d) Ninguna de las anteriores'
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COBIERNO DEL PRINCIPADO DE ASTURIAS

CONSEJER|A DE HACIENDA Y SECTOR PÚBLICO

23.Señala la respuesta CORRECTA respecto a los stakeholders de un proyecto:

a) El registro de stakeholders debe incluir solo a los involucrados directamente en el proyecto.

b) La organización que ejecuta un proyecto no es un stakeholder.

c) Los sindicatos de los trabajadores pueden ser un stakeholder de un proyecto si consideramos
que pueden ejercer influencia sobre el proyecto.

d) Una vez creado el registro de stakeholders, este no debería cambiar a lo largo del proyecto'

24.En el estándar ICB 4,0 (IPMA COMPETENCE BASELINE), éen qué perspect¡va está
incluida la competencia de "planificación y control"?:

a) People (Personas)'

b) Practice (Prácticas).

c) PersPective (PersPectiva).

d) Context (contexto).

25,S¡ elequ¡po de proyecto tiene un buen conoc¡m¡ento del producto a desarrollar en
un proyecto, el cicló de vida para desarrotlarto y todos los entregables requerid-os,
¿qué méto¿o para preparar el WBS/EDT del proyecto recomienda PMI en su libro
"Practice Standard for Wprk Breakdown Structures"?

a) ToP-down.

b) Bottom-uP'

c) Plantillas.

d) Iteraciones.

26.áQué característica de la EDTIwBS de un proyecto es FALSA?:

a) Solo el último nivel representa trabajo.

b) Se utilizan tantos niveles como sean necesarios.

c) No refleja ningún orden temporal.

d) Se configura según el recurso utilizado.

27.iCuál de las siguientes No es una técnica o práctica utilizada en la planificación

de los sistemas de información (PSI)?
a) Casos de uso,
b) Sesiones de trabajo.
c) Catalogación.
d) Estimación.
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COBIERNO DEL PRINCIPADO DE ASTURIAS

CONSEJERiA DE HACIENDA Y SECTOR PÚBLICO

28.éQué actividad No se hace durante ra pranificación de ros sistemas de información

(Psr)?
a) Identificación de requisitos'
bi Definición de la arquitectura tecnológica'

¿i Diseño del modelo de sistema de información'

di Análisis de consistencia y especificación de requisitos'

2g.Indique cuát de las siguientes opciones es una actividad que se realiza en la fase

ae aná¡¡s¡s de un sistema de.información:
a) Especificación del plan de pruebas'

b) Sesiones de trabajo'
.j Aprobación del plan de trabajo del sistema'

d) Análisis de riesgos Y costes'

3o.icuár de ros siguientes actores No participa en ta actividad de especificación del

plan de prueUai de la fase de análisirs de un sistema de información?

a) Analistas
b) Usuarios exPertos
c) Jefe de ProYecto
d) Comité de dirección

3l.Respecto a las estrategias de prueba de software, etija ta respuesta correcta:

a) se debe de determinar el conjunto de casos de prueba que su ejecución exitosa implique que

no hay errores en el software' , -.-..-L- -^..i^b) Se debe o" ¡."¿u"it al mínimo el número de casos de prueba maximizando el número de

errores detectados. . ,- -!i-r^^
c) Se deben áá-pio¡ut primero las generalidades y.después las particularidades'

di Las pruebas áe lntegración son siempre opcionales'

32.éCuál de tos siguientes etementos NO forma parte de una metodología de prueba

de software?
a) Documentación
b) Procesos
c) Técnicas
d) Algoritmos

33,E| estándar internacional para pruebas de software es:

a) ISO/IEC 25000
b) ISO/IEC 829
c) ISO/IEC/IEEE 29119
d) ISO/IEC 9126
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GOBIERNO DEL PRINCIPADO DE ASTURIAS

CONSEJERiA DE HACIENDA Y SECTOR PÚBLICO

34.Indique la reSpuesta correcta. El tipo de relación "muchos a muchos" de

modelo relacional de base de datos:
a) Es un mal diseño'
b) Debe tener como clave primaria un campo numérico'

.i Se convieÉe en una tabla en el modelo físico'

d) No cumple la tercera forma normal'

un

3$.Indique la respuesta correcta. En el modelo relacional, una superclave es:

a) Una clave candidata'
bi una clave candidata si está formada por un único atributo.

c) una clave candidata a la que se incorpora un atributo autogenerado por el gestor de base de

datos.
d) Un atributo o conjunto de atributos que permite identificar de forma única cada fila de una

tabla.

36.Indique cuál de los siguientes comandos sQL pertenece al DCL de la base de

datos:
A) CREATE

b) DELETE
c) DROP' d) REVOKE

3T.Indique la respuesta FALSA en relación al software libre
a)Elusuarioeslibredeusarloconcualquierpropósito.
b)Elusuarioeslibredeusarloconpropósitosnocomerciales.
.j El usuario es libre para adaptarlo a sus necesidades.

d) El usuario es libre de distribuir copias'

38.tCuál de las siguientes No es licencia de software libre?
a)
b)
c)
d)

Creative Commons
Public Commons
GNU GPL
B5D

39.Elija la resPuesta correcta
a) JAX-RS define las ApI para el desarrollo de servicios web construidos de acuerdo con el

estilo REST (Representatational State Trasnfer)

b) La ApI Java para weosoct<et permite a las aplicaciones JEE comunicarse mediante el

protocolo websocket, mediante comunicación half-duplex a través de HTTP'

c) La ApI JMS (Java Message service) es la única API que permite el envío de notificaciones

Por correo electrónico'
d) La ApI JpA (Java persistence API) gestiona la transaccionalidad con la base de datos'
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CogmnNo DEL PRINcIPADo or AstunlRs

coNsu¡ni¡ DE HAcIENDA Y sEcroR pÚsuco

40.iCon qué etiqueta comienza un fichero PHP?

a) <PhP
b) <?PhP
c) <@
d) <!

41,éCuál es et resuttado del siguiente código Java:

int x = 5; int y = 5; Y *= x++; System'out'println(x);

a)
b)
c)
d)

5
6
25
30

42,Elija el framework que permite hacer pruebas de cualquier código Javascript'
a)
b)
c)
d)

lavaTester
Jspector
Qunit
ScriptTester

43.Elija ta respuesta correcta en relación a la técnica de desarrollo de aplicaciones

Web denominada AJAX.
a) Las aplicaciones se ejecutan en el servidor'
b) Las aplicaciones se ejecutan en el cliente manteniendo una comunicación síncrona con el

servidor.
c) Las aplicaciones mejoran la velocidad de las aplicaciones pero son menos interactivas'

d) Utilizan el objeto xtult-HttpRequest para intercambiar datos con el servidor.

A[.LCuáles son las competencias principales de una persona que trabaie en la

primera línea de gestión de incidencias? L r-, ---..:^i^a) Don de gentei, facilidad de palabra y un buen conocimiento del servicio al que dan soporte

b) Fuertes conocim¡entos técnicos y un buen conocimiento del servicio al que dan soporte'

.j Técnicas de ventas y un buen conocimiento del servicio al que dan soporte'

dj Temas legales y un buen conocimiento del servicio al que dan soporte

45.iQué afirmación No es cierta con respecto a las matrices RACI?

a) En una actividad no debe de haber más de un rol con capacidad de aprobar'

b) Los tipos de responsabilidad son Responsable de hacer (Responsible), Aprobador

(Accountable), óonsultado (consulted), Informado (Informed).

c) En una mismá actividad no puede haber más de dos roles que deban de ser consultados'

d) La matriz RACI incluirá a todos los roles involucrados con alguna responsabilidad en las tareas

consideradas en la misma.
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COS¡ERNO DEL PRINCIPADO DE ASTURIAS

coNssJrRíR DE HAcIENDA Y sEcroR pÚsLtco

46.éCuáldetassiguientesafirmacionessobrehipervisoresFALSA?
a) Existen dos tipos de hipervisores, los que se insialan directamente sobre el hardware y los

que se instalan sobre el sistema operativo del equipo anfitrión'

b) son un eLm"nto indispensabte para la puesta en marcha de servidores virtuales'

c) Los más desarrollados permiten la realización de copias de seguridad, snaptshots e

importación de discos virtuales' -r - ..-^ ^-^^:^ -r^ é¿

d) su princip-ai rr".iá"ári¿.d es la de aportar seguridad a una granja de servidores'

47,LCuáles uno de tos problemas más habituales en los sistemas virtualizados?

a) Cuellos de botella e/s.
b) Pérdidas de servicio.
c) Pérdidas de información.
d) Seguridad de la información'

4g.Indique cuál de Ias siguientes afirmaciones es FALSA respecto a las arquitecturas

Están formadas por servicios de aplicación débilmente acoplados y altamente interoperables'

REST (RepresentatiOnal state transfer) es el protocolo de comunicaciones en el que se

sustentan.
c) Uno O" sus principios es-que los,servicios no deben de tener estado'

d) Entre sus beneficios están cuestiones como el reuso, facilitar el testing (pruebas) o agilizar los

desarrollos.

4g.icuálde las siguientes afirmaciones sobre tos sistemas de almacenamiento RAID

es cierta?
a) El sistema RAID 5 produce una c.onflguración en espejo de 2 discos'

b) El sistema RAié 5 produce una divlsión de los datos a nivel de bloques que distribuye la

paridad entre todos los discos'

c) El sistema RAID 1 utiliza un disco para almacenar.todos los datos de paridad'

;i El sistema RAID 0 requiere el uso de al menos 3 discos'

SOA:
a)
b)

50'iCuáldelassiguientesaf¡rmacionessobrelcMPesfalsa?

a) Envía sus mensajes encapsulados en paquetes UDP'

b) Da soporte a los comandos ping y-traceroute'

.j Existen versiones para IPv4 e IPv6'

d) Existe un mensaje ¿e controiOenominado Tiempo Excedido (Time Exceeded)'

51'Enelcontextodelcloudcomputing,lafilosofíainfrastructureasaserviceNO
obliga a que el contratante"" 

)iere utilizary la red de interconexióna) Defina el conjunto de máquinas virtuales que qt

b) lnstale y mantenga el sistema operativo de sus máquinas

c) Configure reglas de acceso a su infraestructura

d)Realizarelainversiónnecesariaparaponerenmarchalainfraestructura
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52.éCuál de las siguientes afirmaciones sobre el protocolo OSPF es correcta?

Es un protocolo de encaminamiento de vector de distancia.
Utiliza el agoritmo de Dijkstra para calcular la distancia más cofta entre dos nodos'

Es una mejora del Protocolo RIP.
Utiliza el protocolo TCP para transpoÉar sus mensajes'

53.éCuántas direcciones podemos asignar a equipos en la subred 2O4.15.5.O128?

a)
b)
c)
d)

a)
b)
c)
d)

2 direcciones.
6 direcciones.
B direcciones.
14 direcciones.

54,ieué tipos de actitudes se pueden tomar frente a un riesgo de seguridad?
a) Mitigarlo, evitarlo, transferirlo y aceptarlo'
b) Mitigarlo, elevarlo, transferirlo y aceptarlo.
c) Compensarlo, elevarlo, transferirlo y aceptarlo'
d) Mitigarlo, compensarlo, transferirlo y aceptarlo'

55.Los mecanismos de identificación de tas personas de tres vías se basan en:

a)
b)
c)
d)

Biometría combinada de huella, retina e iris.
Algo que se.tiene, algo que se sabe y algo que se es.

Uña ciave, un número pin y una matriz de códlgos.
Una clave, el número de DNI y un número PUK'

56.éCuál de las siguientes af¡rmaciones NO es una de las responsabilidades de la
seguridad física?

a) Determinar e implantar barreras para controlar el perímetro de una sala con equipos

informáticos.
Establecer mecanismos de ContrOl de acceso a las salas de servidores.
Implantar medidas para evitar incendios'
Imbedir la conexión de dispositivos USB a los puertos de un ordenador.

b)
c)
d)
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57.En et contexto de la seguridad, iqué es un gusano?

a)
b)
c)
d)

a)
b)
c)
d)

Un tipo de virus. ., _r .^-:-*^ ,^ ^i-l^ñá on cicfam:
un tipo de malware que es capaz de propagarse por sí mismo de sistema en sistema'

Un conjunto de instrúcciones bañinas que te escónden dentro de un programa legítimo

un tipo de malware que es capaz de aumentar su tamaño para agotar los recursos del

sistema en el que reside'

58.éQué es una shell inversa?

a) una técnica para filtrar paquetes de red que.realizan el camino inverso (de salida de la

red corPorativa)'
b) Una téinica con ta que un firewall controla el tráfico de flujos que van de la red

corporativa hacia el exterior' -, ^,!^^r^ ^-c) un ,oáü'i" u¡iñ ln-intérór"t. de comandos en el que el cliente es el que realiza la

conexión con el servidor'
d) u,,' ,;;;;;¡"rir-;;iji¿rpretu de comandos en el servidor es el que activa la conexión

con el cliente'

5g.En el contexto de la seguridad, i,qué son las tabtas arcoíris o rainbow tables?

No es un concepto que se utilice en seguridad'
Son las pequeñas tuúÉ;;;; inló**¡én de mutado que utilizan los virus polimórficos'

éón iur taUias en las que los firewalls almacenan sus reglas de filtrado'

Son un conjunto O" üOfut que se utillzan putu aumen[ar la velocidad de los ataques de

cliccionario o fuerza bruta'

6O.€,De qué forma la dirección de una empresa debe demostrar su compromiso con la

implantación de la ISO 27OOL?
a) Estableciendo roles y responsabilidades, proporcionando suficientes recursos, decidiendo

for .rito¡o. de acept'ación de riesgos, contratando auditorías externas'

b) Estableciendo roles y responsabilidades, proporcionando suficientes recursos, decidiendo

lo, .rii"iür á" á.upiu.ión de riesgos, presentando los resultados de las auditorías en los

conse¡os de administración'
c) Estableciendo roles y responsabilidades, proporcionando suficientes recursos, decidiendo

ror .riiuiüt de acept'ación de riesgos, dirigiendo las revisiones del SGSI

d) Estabteciendo roles y responsabilJdades, proporcionando suficientes recursos, decidiendo

los criterios de aceptac¡ón de riesgos, enviando los resultados de las auditorías a la

Agencia de Protección de Datos'
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61.Según el modeto de Herzberg, tos factores higiénicos son:

a) Relativos, exclusivamente, a la seguridad y salud en el entorno laboral.

b) Factores que aportan desarrollo personal'

c) La limpieza y el orden en el puesto de trabajo'

d) Factores cuya ausencia provocan quejas, trabajo desagradable y deseos de abandonar el

equiPo.

62.En el contexto de la Gestión TI, ningún cambio puede ser aprobado sin....

a)
b)
c)
d)

Consultar a un emPleado senior.
Un plan de marcha atrás/Fallbak plan.

Tener un informe jurídico'
Revisar el plan corporativo de recuperación ante desastres'

63.En el contexto de una auditoría, tas pruebas que se realizan para obtener
evidencias delue se están aplicanáo correctamente los procedimientos de control
interno se denominan:

a) Pruebassustantivas'

b) Pruebas de cumPlimiento.

c) Pruebas de control.

d) Pruebas de verificación.

64.Un cliente ha recibido un entregable no conforme a las especificac¡ones' équé- 
proceso de los definidos en la norma rso 215oo No se ha desarrollado
correctamente?:

a) Realizar el aseguramiento de la calidad'

b) Controlar el trabajo del proyecto'

c) Realizar el control de la calidad'

d) Planificar la calidad.

65.Una de las primeras actividades a realizar en la fase de análisis de un sistema es

el estabtecimiento de requisitos a partir de la información proporcionada por los

usuarios, Indique cuál de las siguientes tareas NO forma parte de esta actividad:
a) Obtención de requisitos
b) EsPecificación de casos de uso

c) Análisis de requisitos
d) Elaboración del modelo conceptual de datos
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66.éCon que propiedad css se cambia el tipo de letra de un elemento?
a) font-tyPe
b) font-familY
c) text.tYPe
d) text-familY

67,LCuál de las siguientes NO es una etiqueta semántica de HTMLS?

a) footer
b) header
c) nav
d) strike

68.éQué es el SPanning Tree?

d)

Un método para definir subredes a través de la expansión de. la máscara'

Una aiquiteltura ierárquica de switches que aumenta el rendimiento de los enlaces.

Un protbcoto de nivel j que permite la existencia de enlaces redundantes sin que se generen

bucles.
Un método de direccionamiento de IPv6 para facilitar el uso de equipos con IPv4.

a)
b)
c)

69,éQué es un switch caPa 3?

a) Los switches capa 3 no existen.
b) Son switches capaces de controlar la identidad de los usuarios que transmiten tráfico a través

de ellos.
c) son switches capaces de realizar ciertas funciones de enrutado'
di Los switches capa 3 no son realmente switches son routers.

70.Una ACL (Access Control List) configurada en un router tiene como obietivo "'

Priorizar los tipos de paquetes que atraviesan el mismo para soportar calidad de servicio'

Filtrar tráfico de red según el origen del mismo'
controlar el uso de la memoria por parte de los flujos de datos TCP.

Determinar la política de routing dinámico del mismo'

a)
b)
c)
d)
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